

1-го МАРТА

Годъ XXVIII.

1914 года.

№ 5.



КОСТРОМСКІЯ

Епархіальныя

Выходятъ 1 и 15 чис.
Цѣна на годъ 5 р. за
полгода 2 р. 50 к.

Вѣдомости.

Адресъ: Кострома,
въ Редацію Костромскихъ
Епархіальн. Вѣдомостей.

Объявленія печатаются по 15 к. за мѣсто обыкновен. строки за одинъ разъ по 10 к. за два и болѣе раза. Въ официальной части по 10 к. за строку.

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Отъ Редакціи.

№ 5 Костром Епарх. Вѣдомостей предполагалось соединить съ № 6 и выпустить 15 марта. Настоящій № 5 выпускается въ виду срочнаго распоряженія Костромской Духовной Консistorіи о сборѣ пожертвованій на нужды Приюта во имя Царицы Небесной. № 6 будетъ выпущенъ 15 марта въ двойномъ размѣрѣ.

РЕСКРИПТЪ

ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ ЕЛИСАВЕТЫ ѲЕОДОРОВНЫ на имя Высокопреосвященнѣйшаго Архіепископа Тихона, отъ 23 января 1914 г. № 8.

Высокопреосвященнѣйшій Владыко.

Сердечно благодарю Ваше Высокопреосвященство за произведенный во вѣренной Вамъ Костромской епархіи въ

вербную недѣлю истекшаго 1913 года тарелочный церковный сборъ на Святую Землю и русскихъ богомольцевъ, давшій, какъ и въ предшествующіе годы, весьма утѣшительные результаты.

Я надѣюсь, Владыко, что и въ наступившемъ 1914 году подвѣдомственное Вамъ духовенство, по Вашему Архипастырскому призыву, потщится расположить молящихся въ храмахъ за богослуженіями недѣли Ваій къ добротнымъ лептамъ на поддержаніе, чрезъ руководимое Мною ИМПЕРАТОРСКОЕ Православное Палестинское Общество, православно-русскаго дѣла въ Святой Землѣ.

Воззванія, акты и надписи къ сборнымъ блюдамъ, необходимые для производства разрѣшеннаго Святѣйшимъ Синодомъ церковнаго тарелочнаго сбора въ недѣлю Ваій сего года, высланы, по моему распоряженію, въ Костромскую Духовную Консисторію.

Испрашиваю Вашего Архипастырскаго благословенія и поручаю Себя и Общество Вашимъ святительскимъ молитвамъ.

ЕЛИСАВЕТА.

На подлинномъ резолюція Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Тихона, Архіепископа Костромскаго и Галичскаго, отъ 29 января 1914 г. за № 544, такого содержания: „Напечатать въ официальной части Епархіальныхъ Вѣдомостей. Надѣюсь, что это послужитъ къ вѣщему усердію духовенства при производствѣ въ церквахъ вербнаго сбора на Святую Землю. А. Т.“

Распоряженіе Епархіальнаго Начальства.

Выписка изъ журнальнаго опредѣленія Костромской Духовной Консистоіи отъ 28 февраля 1914 года.

Костромская Духовная Консистоіа слушали: переданное Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвященнѣйшимъ Тихономъ, Архіепископомъ Костромскимъ и Галичскимъ, отъ 24-го февраля сего 1914 года за № 898, „въ Консистоію“ отношеніе Первенствующаго Члена Св. Синода, Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита С.-Петербургскаго и Ладожскаго Владимира, отъ 19 этого же февраля за № 1994, объ оказаніи содѣйствія успѣшности предстоящаго, съ разрѣшенія Св. Синода отъ 20—27 мая 1902 г., въ настоящемъ 1914 г. въ теченіе недѣли Крестопоклонной Великаго поста, съ вечера 8 марта, сбора въ церквахъ въ пользу состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ АЛЕКСАНДРЫ ТЕОДОРОВНЫ Братства во имя „Царицы Небесной“ для призрѣнія дѣтей идиотовъ и эпилептиковъ чрезъ приглашеніе духовенства къ заботливому участию въ семь сборѣ и своевременной доставкѣ собранныхъ денегъ порядкомъ, указаннымъ въ письмѣ Братства, разосланномъ съ № 7 „Церковныхъ Вѣдомостей“ за сей годъ.

П р и к а з а л и: Подтвердить, чрезъ мѣстныя Епархіальныя Вѣдомости, духовенству епархіи о всевозможномъ содѣйствіи успѣху сбора церковнаго за службами Крестопоклонной недѣли Великаго поста въ пользу Братства во имя Царицы Небесной, папечатавъ въ тѣхъ же Вѣдомостяхъ и воззваніе Братства. Февраля 28 дня 1914 г. № 3456.

В О З З В А Н І Е.

Братья-христіане!

Сегодня Церковь зоветъ насъ на Голгофу, устремляетъ взоры наши на Крестъ.

Смотрите, говоритъ, какъ Господь „изъязвленъ за грѣхи наши, мучится за беззаконія наши“. Онъ снялъ ихъ съ насъ,

принялъ на Себя и, вмѣстѣ со Своимъ Пречистымъ Тѣломъ, пригвоздилъ ко Кресту.

Сострадайте же Христу, радуясь сквозь слезы, что побѣжденъ грѣхъ, смерть поправа и двери царствія Божія открыты для всѣхъ. Идите, поклонитесь Кресту Христову и прославьте Его воскресеніе. Христосъ, жизнь наша, зоветъ насъ къ новой жизни.

Но идите—каждый—не одиноко. Христосъ обнялъ всѣхъ Своею любовію, всѣхъ соединилъ въ Своемъ сердцѣ. И мы въ Немъ стали каждый другъ другу братьями и сестрами. Возьмемъ ихъ съ собою и, прежде всего, несчастныхъ, обиженныхъ, страдальцевъ, коихъ по преимуществу Господь называлъ своими меньшими братьями.

Изъ нихъ Святая Церковь, въ праздникъ Креста, выделяетъ самыхъ несчастныхъ. Это—дѣти безумныя, припадочныя, калѣки. Они въ тягость себѣ самимъ, на горе родителямъ. Они протягиваютъ къ вамъ руки свои и молятъ безъ словъ, часто лишь бессмысленными звуками, слезами, страданіями, своимъ убожествомъ—дайте намъ теплый уголь, кусокъ хлѣба, ласковую улыбку, заботливый уходъ.

Братство Царицы Небесной озабочено призрѣніемъ и воспитаніемъ такихъ несчастныхъ дѣтей. Ихъ много на Руси, десятки тысячъ, и они ждутъ, когда откроютъ предъ ними двери и скажутъ: идите, дѣтки, познайте на себѣ дѣла Божіи, поклонитесь Христу-Крестоносцу и увидите новую жизнь.

Дорогіе братья. Своими лептами ускорьте счастье этихъ дѣтей, дайте Братству средства умножить и расширить пріюты для нихъ.

Помогите ему докончить начатый постройкою главный пріютъ въ Петербургѣ и при немъ обширную Церковь во имя Царицы Небесной „Всѣхъ скорбящихъ Радости“.

Содержаніе официальной части: Рескриптъ Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Елисаветы Ѳеодоровны на имя Высокопреосвященнѣйшаго Архіепископа Тихона, отъ 23 января 1914 г. № 8. Распоряженіе Епархіальнаго Начальства.

Редакторы { Ректоръ Семинаріи Прот. В. Чекань.
Преподаватель Семинаріи В. Строевъ.

№ 5. ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ. № 5.

Дѣти Царицы Небесной.

О свѣтлое, золотое дѣтство! У кого изъ людей, прожившихъ уже болѣе половины жизни, при воспоминаніи о немъ, не дрогнетъ что-то въ самой глубинѣ сердца, не появится тихая улыбка, не блеснетъ слеза въ давно уже не плакавшихъ глазахъ отъ великой жалости къ невозвратно ушедшему въ глубь десятилѣтій счастливому, беззаботному веселому дѣтству... Дѣтство... это—свѣтлые, радостные дни солнцемъ залитой, цвѣтушей весны, проводимой подъ теплымъ родительскимъ кровомъ... это—веселыя игры братьевъ и сестеръ... это—длинные зимніе вечера кругомъ пылающаго камина... это—захватывающія сказки, то умильные, то страшныя, отъ которыхъ то плачешь, то дрожишь... это—первая интересная книга, отъ которой не можешь оторваться, переносясь всецѣло въ міръ ея героевъ... это—первая дружба... это—первыя, неясныя грезы и мечты юной, ничего не вѣдущей души на порогѣ широко раскрытой передъ ней невѣдомой, но прекрасной жизни...

И въ душѣ cadaго изъ насъ таится это святое святыхъ—воспоминанія дѣтства, съ которыми легче становится намъ идти по жизненному пути, потому что воспоминанія тѣ смягчаютъ порой наше сердце, и дѣлаемся мы добрѣе къ встрѣчающимся намъ людямъ, добрѣе и... потому счастливѣе.

Но есть дѣти, несчастныя, какъ бы проклятыя дѣти, у которыхъ никогда не было и не будетъ дѣтства, и не потому только, что бѣдны ихъ родители, но просто потому, что жизнь—не для нихъ, потому что они ничего не понимаютъ, и весь міръ для нихъ затянута темной завѣсой, за которую имъ никогда не проникнуть... потому что это дѣти идиоты, безумные, эпилептики. Не для нихъ свѣтится солнце весной, и земля одѣвается въ цвѣтушій, благоухающій нарядъ, не

для нихъ веселыя игры сверстниковъ, не для нихъ занятная книга... Не для нихъ рождественская елка горитъ сказочными огнями своими... они не поймутъ въ праздничномъ звонѣ колоколовъ свѣтлаго, ликующаго дня—Пасхи... Не для нихъ дружба и неясныя мечты первой юности... не для нихъ... не для нихъ...

И все, что выпадаетъ въ лучшемъ случаѣ на ихъ долю,— это изрѣдка взглядъ участія, что бросить на нихъ, проходя, добросердечный человекъ, стараясь впрочемъ скорѣе пройти мимо нихъ... И лишь родителямъ дороги эти дѣти, стоящія имъ сколькихъ слезъ и отчаянія... Повсюду: въ городахъ, въ семьяхъ иногда зажиточныхъ, но чаще всего у бѣднаго ремесленнаго люда, ютящагося въ каморкахъ и въ сырыхъ, холодныхъ подвалахъ, въ убогихъ избахъ безчисленныхъ русскихъ деревень, гдѣ ихъ часто сажаютъ на цѣпь или привязываютъ къ лавкамъ, ибо въ рабочую пору некому за ними смотрѣть,—живутъ и томятся эти несчастныя дѣти... Всѣ они въ тягость всѣмъ, даже родителямъ, потому что они часто служатъ имъ живымъ укоромъ за ихъ грѣхи и пороки... Въ деревняхъ они служатъ предметомъ насмѣшекъ, ихъ бьютъ и всячески издѣваются надъ ними...

И сколько преступленій, навѣрное, совершается надъ этими беззащитными дѣтьми. Страшно сказать, бывали случаи, когда родители-крестьяне заводили въ лѣсъ такихъ дѣтей и оставляли ихъ тамъ въ надеждѣ, что они не найдутъ дороги домой, что звѣрь заѣстъ ихъ тамъ, или погибнуть они отъ голода и... развяжутъ имъ руки...

Это какъ бы цѣлый отверженный маленькій народъ среди здоровыхъ людей... какъ бы прокаженные, отъ которыхъ всѣ бѣгутъ.

Слава Богу, не всѣ... За границей уже давно обратили вниманіе на призрѣніе такихъ несчастныхъ дѣтей, и тамъ много уже выросло приютовъ для нихъ. Трогательнъ разсказъ о томъ, какъ возникъ въ Германіи, близъ города Биллефельда

пріютъ-больница для полныхъ идіотовъ и калѣкъ подъ вывѣской „Домъ благодарныхъ родителей“.

Уже прошло нѣсколько лѣтъ, что существовала тамъ небольшая больница, устроенная мѣстнымъ пасторомъ, какъ однажды пришелъ къ этому пастору бѣдный рабочій въ грубой одеждѣ, положилъ 16 грошей передъ нимъ на столъ и сказалъ ему: „Я хочу заплатить свой долгъ Богу“... Потомъ онъ разсказалъ удивленному пастору, какъ года два до того онъ работалъ въ этой больницѣ и видѣлъ, какъ въ припадкахъ страдали и корчились несчастныя дѣти, и какъ самоотверженно ухаживали за ними братья и сестры милосердія. И какъ онъ возблагодарилъ тогда Бога за то, что его дѣти здоровыя, и обѣщалея платить Ему по одному пфенигу въ годъ за каждаго своего ребенка. Человѣкъ онъ бѣдный и больше платить не могъ. Онъ попросилъ пастора, чтобы тотъ посовѣтовалъ всѣмъ родителямъ здоровыхъ дѣтей давать за нихъ добровольную жертву Богу за то, что дѣти ихъ не похожи на бѣдныхъ страдальцевъ, жизнь которыхъ пусть поддерживается на тѣ деньги. Пасторъ разсказалъ о томъ своимъ друзьямъ, а тѣ напечатали въ газетахъ, и скоро пасторъ сталъ получать пожертвованія отъ благодарныхъ родителей“. И пожертвованія эти были такъ велики, что скоро явилась возможность выстроить домъ, купить мебель, бѣлье, посуду и открыть пріютъ для неизлѣчимо больныхъ дѣтей, названный „Домомъ благодарныхъ родителей“, ибо онъ выстроенъ и содержится и понынѣ на ихъ средства.

О, если-бы этотъ трогательный разсказъ нашелъ себѣ подражаніе и у насъ, и счастливые родители удѣляли хоть немного для облегченія страданій несчастныхъ, отверженныхъ, ни въ чемъ неповинныхъ дѣтей...

У насъ, на Руси, въ землѣ, надъ которой явно распростертъ Покровъ Царицы Небесной, Она Сама заступилась за этихъ дѣтей. Чудо произошло отъ Ея иконы, возсіявшей въ Петербургѣ 23-го іюня 1888-го года, отъ иконы „Всѣхъ

Скорбящихъ Радости“, которая во время ужасной грозы, разрушившей часовню, въ которой икона стояла, осталась совершенно невредимою и украсилась грошиками, какъ бы указывая на то, что лепта бѣдняковъ, подобная лептѣ евангельской вдовицы, угоднѣе Ей, чѣмъ золото и драгоценныя камни, отъ избытка приносимые Ей богачами... Прошло около трехъ лѣтъ. Много исцѣленій источила за то время эта икона скорбящимъ и недугующимъ, съ вѣрой притекавшимъ къ Ней. Въ 1890 году, 6-го декабря передъ этой иконой произошло дивное чудо—исцѣленіе больного мальчика Николая Грачева, страдавшаго ужасными припадками. Въ память этого чудеснаго исцѣленія, Настоятелемъ Сергіевой Пустыни Архимандритомъ Игнатіемъ во имя Царицы Небесной былъ устроенъ пріютъ для дѣтей-идіотовъ и припадочныхъ, находящійся на Петербургской Сторонѣ, по Б. Бѣлозерской улицѣ, въ домѣ № 1, въ томъ самомъ домѣ, гдѣ страдалъ и болѣлъ отрокъ Николай; здѣсь же былъ устроенъ и храмъ въ той комнатѣ, въ которой двадцать лѣтъ тому назадъ Сама Царица Небесная явилась во снѣ припадочному мальчику, нынѣ Иеромонаху этого храма...

Послѣ кончины Архимандрита Игнатія, не имѣвшаго утѣшенія—увидать этотъ храмъ, духовными дѣтьми его, въ 1900 году было основано „Братство во имя Царицы Небесной“, которое съ каждымъ годомъ все ширитъ и ширитъ свою благу, многотрудную дѣятельность.

За время своего существованія оно построило: 1) въ Петербургѣ, подлѣ деревяннаго дома, гдѣ было явленіе Царицы Небесной, большой каменный домъ, въ которомъ призрѣвается около 150 припадочныхъ, слабоумныхъ и калѣкъ; въ прошломъ году деревянный домъ срытъ и на мѣстѣ его выстроенъ вчернѣ другой каменный домъ съ церковью во имя Божіей Матери „Всѣхъ Скорбящихъ Радости“. Кромѣ ухода и леченія, дѣти пользуются здѣсь и обученіемъ, для чего устроены мастерскія и первая въ Россіи школа для малоспособныхъ приходящихъ дѣтей. 2) Въ Райвола, въ

Финляндіи Братствомъ основана колонія для идіотовъ и эпи-
лептиковъ, менѣе способныхъ къ труду. Имѣя для колоніи
42 десятины земли, Братство выстроило здѣсь большей домъ
съ церковью, въ которомъ живутъ мальчики, второй домъ
для дѣвочекъ, третій—для безпокойныхъ больныхъ. Далѣе—
баракъ для служащихъ, домъ для администраціи, централь-
ную кухню, баню и прачешную. 3) Въ г. Курскѣ открытъ
Братствомъ пріютъ, въ собственномъ домѣ, купленномъ
Братствомъ на Московской улицѣ. 4) Въ Москвѣ въ 1912 г.
построенъ обширный каменный домъ на Зубовскомъ буль-
варѣ для пріюта на 100 человекъ; какъ и въ Петербургѣ,
въ немъ устроены: школа, мастерскія и амбулаторія для
приходящихъ больныхъ дѣтей; кромѣ того, въ Москвѣ, какъ
и въ Петербургѣ, имѣется загородная дача въ Рублевѣ съ
церковью. 5) Открытъ пріютъ въ г. Вяткѣ, въ домѣ, по-
жертвованномъ Братству А. И. Швецовымъ, при которомъ
построенъ храмъ въ отдѣльномъ каменномъ зданіи. 6) На-
конецъ, въ прошедшемъ году принять въ собственность
Братства устроенный г. Крыловымъ пріютъ на 25 дѣтей въ
г. Повенцѣ, Олонецкой губ.

Въ Петербургскомъ пріютѣ, въ первомъ этажѣ—два от-
дѣленія, одно слабое, лазаретное, другое—гдѣ помѣщаются
совершенные идіоты и неспокойныя дѣти, опасныя для себя
и для другихъ. Нѣкоторыя изъ нихъ рвутъ на себѣ одежду,
кусаютъ себѣ руки, стараются выдавить себѣ глаза... И вотъ
здѣсь, въ этомъ аду дѣтскихъ страданій, проявляются по-
двиги христіанской любви и милосердія ухаживающихъ за
ними сестеръ. Иныя изъ нихъ были послушницами монасты-
рей и перешли сюда съ благословенія своихъ настоятель-
ницъ. Уходъ за такими дѣтьми особенно тяжелъ, потому
что нѣкоторыя изъ нихъ, подобно прокаженному Іуліану,
издаютъ отъ себя особый, тяжелый запахъ до того сильный,
что имъ пропитывается одежда ухаживающихъ за ними се-
стеръ. А онѣ, эти сестры, берутъ ихъ на руки, прижимаютъ
ихъ къ себѣ, даже цѣлуютъ... Вотъ куда надо идти, чтобы

научиться любить такъ, чтобы смрадъ ранъ превратился въ благоуханіе, и чтобы мы узрѣли Христа. . А какъ невыразимо грустно видѣть этихъ маленькихъ страдальцевъ...

Цѣль Братства—сдѣлать призрѣніе дѣтей-эпилептиковъ повсемѣстнымъ. Его стараніями открыты, какъ мы видѣли, отдѣлы пріюта въ нѣсколькихъ городахъ, но Братство задалось цѣлью: покрыть этими отдѣленіями, какъ съѣтъ, всѣ большіе города Россіи. Чтобы замолкли дѣтскіе стоны... чтобы перестали литься дѣтскія, беззащитныя слезы... Въ пріютахъ Братства дѣти находятъ тепло, ласку, заботливый уходъ. Инымъ уже помочь нельзя: они умираютъ, не приходя въ себя, но умираютъ, окруженныя любовью, состраданіемъ и молитвой, а не какъ заброшенные, никому не нужные звѣрьки, подъ брань и побои... Иные приходятъ въ себя, начинаютъ понимать, могутъ пѣть... кто знаетъ, изъ нихъ, можетъ быть, еще выйдутъ люди, разумные, мыслящіе люди...

6-го марта 1903 года былъ счастливый праздникъ для Братства. Государь Императоръ и Государыня Императрица Александра Ѳеодоровна осчастливили Своимъ посѣщеніемъ пріютъ во имя Царицы Небесной: Они видѣли все, побывали даже у буйныхъ дѣтей, одинъ видъ которыхъ приводитъ въ ужасъ... Ея Величество Государыня Императрица Александра Ѳеодоровна соблаговолила принять Братство подъ Свое Высокое покровительство.

По ходатайству въ Бозѣ почившаго Антонія, Митрополита Спб. и съ разрѣшенія Св. Синода, ежегодно производится на 4-й недѣлѣ Великаго Поста повсемѣстный церковный всероссійскій сборъ, благодаря которому Братство только и встало на твердую ногу.

Всѣхъ призрѣваемыхъ подъ кровомъ Царицы Небесной въ пріютахъ Братства—свыше пятисотъ дѣтей. Кандидатовъ-же, ожидающихъ своей очереди, болѣе двухъ тысячъ.

Когда я думаю о тѣхъ тысячахъ страдающихъ дѣтей, что разбросаны по городамъ и безчисленнымъ деревнямъ нашей родины, о несчастныхъ маленькихъ калѣкахъ, при-

падочныхъ, эпилептикахъ — мнѣ представляется такая картина: мнѣ чудится, будто Христось проходитъ по Руси и стучится къ намъ, въ наши холодныя, себялюбивыя сердца... Онъ подводитъ къ намъ этихъ дѣтей и шепчетъ: „Кто приметъ одного изъ такихъ дѣтей, тотъ Меня принимаетъ“... И небеснымъ милосердіемъ полонъ Его кроткій голосъ, но мы не слышимъ его, потому что голоса другіе, голоса земли, грѣшныхъ, суетныхъ ея радостей и наслажденій заглушаютъ тихій голосъ небесной любви... И недостучавшись у насъ, Христось, окруженный толпой льнущихъ къ Нему хромающихъ, ползущихъ дѣтей, медленно идетъ дальше искать для нихъ среди людей участія и состраданія, и скорбно звучитъ надъ пустынными полями Руси Его кроткій, полный укора голосъ: „А Я говорилъ вамъ: любите другъ друга...“

Но нѣтъ: мы не отпустимъ отъ себя Христа... Мы откроемъ наши сердца Его призыву, мы примемъ этихъ Имъ приведенныхъ къ намъ дѣтей... Мы дадимъ имъ, этимъ дѣтямъ, кто, что можетъ: кто деньги, кто ласку, кто уходъ... Мы пойдемъ по всей Руси сами искать этихъ несчастныхъ въ бѣдныхъ избахъ сель, въ убогихъ подвалахъ столицъ... Съ Христомъ пойдемъ мы всѣ дружной, свѣтлой толпой на помощь дѣтямъ, спасти ихъ, пока еще не поздно... Мы поспѣшимъ дѣлать добро ради счастья, ради сохраненія нашихъ здоровыхъ, безпечныхъ дѣтей, мы подѣлимся всѣмъ, что имѣемъ, съ бѣдными, несчастными, страдающими дѣтьми... Мы покажемъ на дѣлѣ, что мы вѣримъ во Христа и въ Его завѣты, что мы всѣ, сколько насъ ни есть на Руси, — что мы всѣ братья между собой... что мы всѣ Его дѣти...

И когда на четвертой Крестопоклонной недѣлѣ Великаго Поста подъ покаянные напѣвы во всѣхъ русскихъ церквахъ мы увидимъ, что понесутъ кружки съ надписью: „Для Братства Царицы Небесной“, пусть тогда передъ вами встанетъ кроткій, скорбный образъ Христа, просящаго у васъ вашей лепты для больныхъ дѣтей...

И Христось да будетъ всегда среди насъ...

О В Ъ Я В Л Е Н І Е .

КОЛОКОЛЬНЫЕ ЗАВОДЫ
Поволжья Бр. Приваловы,
въ Н.-Новгородѣ, Канавино.

Фирма существуетъ съ 1817 года.

Готовые колокола для продажи отъ 15 ф.—300 пуд. и на заказъ изъ высшихъ сортовъ мѣди и англійскаго олова отъ 10 ф.—1000 пуд. Гарантія за благозвучность и прочность колоколовъ. Доставка ихъ по ж. дорогамъ и поднятіе на колокольни за счетъ завода.

Разсрочка платежа. Благодарственные отзывы и высшія награды на выставкахъ.

Поставщики Епарх. складовъ г.г.—Симбирска, Самары, Вологды, Перми и Оренбурга.

Требуйте бесплатно прейс-куранты и проспекты.

3—12

Содержаніе неофициальной части: Дѣти Царицы Небесной. Объявленія.

Редакторы { Ректоръ Семинаріи *Прот. В. Чеканъ.*
Преподователь Семинаріи *В. Строевъ.*